



请关注河北日报微博、微信、客户端



习近平在黑沙环政府综合服务中心同澳门市民亲切交流。

新华社发

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话 澳门特色 一国两制 实践定能取得更大成功 出席观看庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会

新华社澳门12月19日电 (记者李忠发、朱基钗、郭鑫)19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官崔世安陪同下,来到位于澳门黑沙环的政府综合服务中心和濠江中学附属英才学校,同澳门市民和师生亲切交流。

黑沙环政府综合服务中心于2009年正式投入使用,目前可提供26个政府部门共335项服务。习近平来到服务大楼,在大厅结合展板听取通过整合行政服务资源,为市民提供一站式政务服务的情况。在身份证明和社会保障服务专区,习近平察看相关业务办理流程,并同正在办理业务的市民交谈。在24小时身份证明自助服务区,习近平观看护照业务等办理演示,对通过信息技术手段实现社会治理精细化和公共服务高效化的做法表示肯定。

正在办理业务的市民们纷纷聚拢过来,习近平同他们一一握手、互致问候。市民们对政府惠民措施十分满意,纷纷表达了感恩之情。习近平表示,特别行政区政府为市民提供了很好的服务,体现了以人为本的发展理念。在同大家的交流中,能够感受到澳门同胞生活不断改善,感受到澳门回归20年来发生的历史性变化。他祝愿大家身体健康、生活幸福。

随后,习近平来到濠江中学附属英才学校。濠江中学创建于1932年,是澳门学生人数最多的基础教育学校,现由校本部即中学部、附属英才学校、小学部和幼稚园四个校部组成,建校以来始终坚持爱国主义教育,培养了大量优秀爱国爱澳人才。今年六一国际儿童节前夕,习近平给该校小学生回信,对他们予以亲切勉励,在澳门社会引起热烈反响。

习近平来到学校图书馆,听取澳门教育总体情况和学校校史介绍,了解澳门回归以来特别行政区和学校爱国主义教育工作情况。展台上摆放着《中国历史》《品德与公民》等教材,习近平拿起教材仔细翻看。习近平表示,教材是爱国主义教育的重要载体,特别行政区政府同内地合编教材的做法值得充分肯定。要鼓励更多学校使用新教材,让老师们把教材讲好、讲活、深入人心。

习近平还观看了学校科技创新作品的展示,听取学生介绍科创作品《长城的故事》和导盲杖、夜间智慧泊车系统等,并与学生互动交流。他说,同学们的作品很有创意,令人印象深刻。希望学校不断优化课程设置(下转第三版)

人民日报社论
续写 一国两制
成功实践新篇章
热烈祝贺澳门回归祖国
20周年

>>> 见第三版



左图 12月19日,国家主席习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。

上图 12月19日,庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出。晚会最后,习近平走上舞台同全场观众一起高唱《歌唱祖国》。

新华社澳门12月19日电(记者李忠发、陈键兴、郭鑫)国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期,也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣耀感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化,得益于“一国两制”方针的全面贯彻,得益于中央政府和祖国内地的大力支持,得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。

在热烈的掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚的问候。

习近平表示,时隔5年再次来到澳门,深切感受到澳门发展日新月异,澳门同胞当家作主风貌昂扬向上,澳门特别行政区前进步伐坚实有力。

习近平指出,澳门特别行政区政府和各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合,勇于探索和创新,使澳门“一国两制”实践呈现出许多亮点,爱国爱澳成为全社会的核心价值,宪法和基本法权威牢固树立,行政主导体制顺畅运行,融入国家发展大局积极主动,包容和谐增强社会凝聚力。

习近平指出,今年是新中国成立70周年。70年来,在中国共产党领导下,经过奋发图强、艰苦奋斗,我国综

合国力实现历史性跨越,社会保持长期稳定,创造了人间奇迹。现在,中国人民和中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这是中华民族大发展大作为的时代,也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代。

习近平表示,具有澳门特色的“一国两制”实践一定能够取得更大成功,澳门同胞一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。(讲话全文见第二版)

崔世安在致辞中表示,在即将迎来中华人民共和国澳门特别行政区成立20周年之际,我们怀着十分激动的心情迎接习近平主席再次莅临澳门。澳门成功实践“一国两制”的最宝贵经验,就是全面准确实施宪法和基本法,其核心是澳门对国家政治体系、国家核心价值的准确理解和真心拥护。澳门发展的一切成就,离不开习近平主席的亲切关怀和中央的大力支持。我们坚信,在中央的正确领导和全力支持下,第五任行政长官贺一诚先生必将带领新一届特区政府和广大澳门居民,继续全面准确贯彻基本法,不断推动“一国两制”伟大事业继续前进。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等出席欢迎晚宴。全国政协副主席何厚铨、香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区候任行政长官贺一诚、澳门特别行政区政府主要官员、澳门各界代表等也出席晚宴。

新华社澳门12月19日电(记者朱基钗、赵博)依依濠江情,拳拳中国心。庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨,欢乐喜庆。舞台正中,光影勾勒的巨型莲花景观绚丽绽放。20时许,欢快的乐曲声响起,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,步入晚会现场。全场观众起立鼓掌,热烈欢迎习近平的到来。

鼓乐齐鸣,热闹欢腾的南粤舞狮表演拉开晚会序幕。《我和我的祖国》《七子之歌》等经典歌曲抒发爱国爱澳的无限深情,多媒体情景讲述《光阴的故事》以独特视角表现了澳门回归20年来的辉煌成就。刚毅雄健的功夫表演《濠江雄风》、慷慨激昂的经典诗词朗诵《少年中国说》展现出自强不息的奋斗精神和中华优秀传统文化在澳门的传承弘扬。深具传统韵味的粤剧与南音表演,活力四射的现代舞和热情奔放的葡式土风舞,描绘出澳门中西文化荟萃交融的独特魅力。情景讲述《温馨一刻》,表达了澳门同胞对习近平主席的爱戴之情。歌曲《大湾区之美》《莲成一家》《乘风破浪再出发》等唱出了心手相牵、共同逐梦的美好愿景。整套晚会精彩纷呈,高潮迭起,赢得观众们阵阵掌声。

晚会最后,习近平在崔世安和澳门特别行政区候任行政长官贺一诚陪同下走上舞台,同主要演职人员一一握手,并同全场观众一起高唱《歌唱祖国》,祝愿伟大祖国繁荣昌盛,祝福澳门明天更加美好。晚会气氛被推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等一同观看演出。全国政协副主席何厚铨、香港特别行政区行政长官林郑月娥,以及澳门各界代表和特邀嘉宾等观看演出。

王东峰在省委统战工作领导小组全体会议上强调

深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想 努力开创新时代全省统战工作新局面

本报讯(记者四建磊)12月19日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委统战工作领导小组全体会议,认真传达学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想研讨会精神,研究深化宗教治理有关工作,总结省委统战工作领导小组2019年工作,部署2020年重点工作。

会议指出,要坚持政治站位,学深悟透习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面审视国际国内形势,总结实践经验,展望未来发展,深刻回答了新时代要不要统一战线、要什么样的统一战线、怎样建设新时代统一战线等重大问题,形成了习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,为做好新时代统战工作提供

了思想指引和行动指南。全省各级各部门要把深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神和习近平总书记对河北工作的重要指示批示紧密结合起来,领会精神实质,把握核心要义,学懂弄通做实,知行合一,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动和成效坚决当好首都政治“护城河”。

会议强调,要坚持改革创新,凝心聚力,努力开创新时代统战工作新局面。要认真总结2019年工作,充分肯定成绩,巩固拓展成果,弥补差距弱项,坚定进一步做好统战工作的信心和决心。要对标对表党中央决策部署和中央统战工作领导小组要求,抓紧谋划2020年工作,突出重

点、打造亮点,不断提高我省统战工作的质量和水平。要深入贯彻党的十九届四中全会精神,按照坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,创新统战工作方式方法,建立健全制度机制,全面做好参政议政、民族工作、宗教工作、党外知识分子工作、非公有制经济和社会阶层人士统战工作、港澳台和海外侨胞统战工作,以及党外代表人士队伍建设工作,弘扬主旋律,凝聚正能量,确保党中央决策部署落地落实,取得更大成效。

会议强调,要坚持深化宗教治理,全面构建常态化长效管理机制,全面贯彻党的宗教工作方针,坚持我国宗教的中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应。要坚持目标需求导向和问题导向,科学分析研判我省宗教工作形势,全面排查

化解矛盾隐患,深入开展“双创四进”活动,严格落实“三项制度”,依法依规治理宗教领域突出问题,不断提升宗教治理能力,形成协同有效的宗教治理体系。

会议强调,要坚持加强党的领导,切实形成分工负责、齐抓共管的工作格局。要坚定不移贯彻“五级书记抓统战”工作,要求,严格落实各级党委主体责任、党组织书记第一责任人责任,不断提升党领导统战工作的水平。要坚持党政同责、一岗双责,层层压实各级统战部门直接责任,有关部门职能责任和各地属地责任,形成工作合力。要强化督查检查和考核问责,以责任落实倒逼工作落实,为建设经济强省、美丽河北作出统一战线的新贡献。

省领导梁田庚、袁桐利、冉万祥参加会议。

精品栏目

四个

提供优质服务

理念

打造

(下转第三版)